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Ανακοίνωση 4/3/2010: 

Ελλάδα: Η CADTM (Επιτροπι για τθ διαγραφι του χρζουσ του τρίτου κόςμου) 
καταδικάηει το ςχζδιο λιτότθτασ, που οδθγεί ςε ςθμαντικζσ υποχωριςεισ 

Η ελλθνικι κυβζρνθςθ ανιγγειλε τθν εφαρμογι ενόσ προγράμματοσ λιτότθτασ που το 
καλοδζχτθκαν τόςο θ Ευρωπαϊκι Ζνωςθ όςο και το Διεκνζσ Νομιςματικό Ταμείο. Αλλά για 
τθν  CADTM τα μζτρα που προβλζπει το πρόγραμμα αυτό είναι απλϊσ απαράδεκτα. Αυτό 
που θ κυβζρνθςθ τθσ Ακινασ παρουςιάηει ωσ λφςθ απζναντι ςτθν κρίςθ δεν είναι τίποτα 
άλλο από τον εγκλωβιςμό του ελλθνικοφ λαοφ ςε ομθρεία, εκβιαηόμενοσ να αναλάβει να 
πλθρϊςεισ τθν  ανευκυνότθτα των χρθματοπιςτωτικϊν παραγόντων που προκάλεςαν ι 
επιδείνωςαν τθν κρίςθ. 

Το πρόγραμμα αυτό λιτότθτασ ςτοχεφει να εξοικονομιςει 4,8 δισ.ευρϊ πάνω ςτθν πλάτθ 
του ελλθνικοφ πλθκυςμοφ, για να εξοφλιςει τουσ δανειςτζσ. Τα ποςά αυτά κα 
χρθςιμοποιθκοφν επίςθσ για να πλθρωκοφν οι προμικειεσ για τθν Goldman Sachs, για τθν 
οποία είναι πλζον γνωςτό ότι βοικθςε τθν κυβζρνθςθ να κρφψει ζνα τμιμα του χρζουσ 
τθσ. Στο μενοφ περιλαμβάνονται: 

 Πάγωμα των προςλιψεων και μείωςθ των μιςκϊν των υπαλλιλων (με γερι μείωςθ 
του 13ου και του 14ου μιςκοφ, μείωςθ των επιδομάτων, μετά από τθ μείωςθ κατά 
10% του μιςκοφ από το Γενάρθ). 

 Πάγωμα των ςυντάξεων 

 Αφξθςθ του ΦΠΑ από 19% ςε 21%, ενϊ πρόκειται για άδικο φόρο που πλιττει 
περιςςότερο όςουσ ζχουν λιγότερα 

 Αφξθςθ φόρων ςτο αλκοόλ και ςτα τςιγάρα 

 Δραςτικι μείωςθ των κοινωνικϊν προχπολογιςμϊν, όπωσ τθσ κοινωνικισ 
αςφάλιςθσ 

Για το CADTM, τα μζτρα αυτά αποτελοφν τμιμα του προβλιματοσ και όχι τθσ λφςθσ του. Η 
ςθμερινι κρίςθ χρθςιμοποιείται για να ξεπεραςτοφν οι αντιςτάςεισ απζναντι ςτα κοινωνικά 
κεκτθμζνα που αποκτικθκαν με ςκλθροφσ αγϊνεσ. Όχι μόνο δεν βαςίηονται ςτα διδάγματα, 
αλλά αντίκετα, οι θγζτεσ των μεγάλων δυνάμεων και του ΔΝΤ αςκοφν ζντονθ πίεςθ, για να 
επιβάλλουν και νζα νεοφιλελεφκερα μζτρα, για να αυξιςουν τισ ανιςότθτεσ, για να 
προωκιςουν ακόμα περιςςότερο τθν επιςφάλεια ςτουσ πλθκυςμοφσ. Ταυτόχρονα, κανζνα 
αποτελεςματικό μζτρα δεν παίρνεται, για να περάςει το βάροσ τθσ κρίςθσ ςε όλουσ αυτοφσ 
που ευκφνονται για τθν κρίςθ ι για να εμποδιςτοφν παρόμοιεσ κρίςεισ ςτο μζλλον. 

Η CADTM ηθτάει από τισ χϊρεσ που επλιγθςαν από τθ χρθματοπιςτωτικι κρίςθ να πάψουν 
να επιλζγουν τθ νεοφιλελεφκερθ επιλογι που οδιγθςε τον κόςμο ςτο ςθμερινό αδιζξοδο, 
ενϊ υπάρχουν ριηικά διαφορετικζσ επιλογζσ. Η CADTM υποςτθρίηει τον ελλθνικό πλθκυςμό 
που κινθτοποιείται μαηικά υπζρ μιασ ριξθσ με το νεοφιλελεφκερο πρότυπο.  Η 
κοινωνικοποίθςθ των ηθμιϊν και θ ιδιωτικοποίθςθ των κερδϊν είναι αρχζσ που πρζπει 
επειγόντωσ να απορριφκοφν. 
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